

# 甬旅客获全额退票 且每人补偿50元

初步判断，系车顶电流互感器故障引起



## ■《动车D3206次刚出站就趴窝》后续

前天下午至深夜，厦门至上海虹桥D3206次动车运行至台州到三门的隧道内突发故障，无法运行。昨天，事发动车已送至检测部门，初步判断故障由车顶电流互感器引起。

昨晨，部分旅客至宁波东站后获得全额退票，且每人得到50元补偿。

记者 范洪

### 事故

#### 趴窝5小时后被拖离

前天下午5点25分，D3206次列车发生抛锚后，一直在隧道内停了5个多小时。有的车厢断水断电，部分老年和幼儿乘客出现了呼吸困难等状况。为了舒缓乘客胸闷气短，乘务人员将列车车门打开，少数乘客还跳下车门外透气。也有个别旅客情急之下用安全锤在窗玻璃上砸出了大洞。

直到前天深夜11点03分，动车才被反方向用机车拖回到台州站，所有旅客换乘紧急调度的备车，直到凌晨0点45分才从台州站开出，晚点6个小时，有的旅客甚至至昨天凌晨三四点才到达目的地上海虹桥。

截至昨天傍晚6点，宁波东开行的所有动车均已恢复正常运行，无延误。

### 原因

#### 疑车顶电流互感器故障

前天深夜，上海铁路局曾通过官方微博发布消息称，初步判断，D3206次

动车故障为车顶电流互感器引起。目前发生事故的D3206次动车已经送到上海动车检测所进行检测。

有业内人士分析，如果是在隧道内发生这样的故障，不排除有隧道顶坠物的可能，这也与旅客听到巨响及动车失去动力、不得不由机车拖回台州站吻合，但具体情况还要等检测结果和现场勘查分析后才能确定。

昨天，记者试图与上海铁路局方面联系，但一直无果。

### 善后

#### 全额退票并补偿50元

据部分乘客在微博上反映，事故发生后，刚开始列车乘务员并没有给予及时救济，曾一度引起乘客反感。不过，返回台州站后，铁路方面向每位旅客都分发了饮用水和干粮。

宁波网友@黄家娘曼昨天发布微博称，当天他搭乘该动车从福安到宁波东，昨天凌晨到宁波东站后，他和其他旅客得到了全额退票，并且每人得到50元补偿。

对此，有网友认为，铁路部门的

补偿标准过低。“高补偿标准不仅可以最大限度地弥补旅客的损失，而且还可以反过来促进铁路部门提高和改进服务质量。”记者昨日试图就此向铁路部门求证，但未获得回应。

### 释疑

#### 旅客砸窗会不会受处罚？

前晚，有网友称，事发时因车厢内停电，又密不透风，因此有个别乘客砸破车窗玻璃。为此，有人担心此举会受到处罚。

法律人士认为，这要看具体情况，如果是无故寻衅滋事，则要受到法律制裁，但如果在危急关头，可以理解为是旅客避险自救的一种行为，不存在主观故意，应该可区别对待。

但相关人士也建议，如果在列车上遇到紧急情况，旅客最好的办法是先跟乘务员或乘警联系，向他们说明情况，听从指挥，因为乘务人员毕竟受过专业训练，处置更有经验。此外，由于动车车厢是全封闭的，砸开玻璃将直接导致动车无法正常运行，因此应该十分慎重。

# 宁波未成年人累犯率两年降至零

昨天，宁波中院发布了两年来的未成年人司法保护白皮书。一个值得一提的数据是，宁波未成年人的累犯率从2010年的2%降至零。

这是一个什么概念？刑法上，累犯是指，被判处有期徒刑以上刑罚的人，在5年之内又犯应被判处有期徒刑以上刑罚之罪的，叫累犯。也就是说，在经过宁波两级法院判刑的未成年人，没有再犯有期徒刑以上刑法之罪。

累犯率降至零，跟宁波法院长期以来在未成年人司法保护方面形成的举措和经验不无关系。

以北仑法院最近审理的一起盗窃案为例，一名17岁的湖北女孩因为参与男友策划的“仙人跳”，被检方以盗窃

罪起诉。

女法警对这个漂亮的女孩印象深刻，因为她总是把头埋得很低，刘海遮住大半张脸。有人扶她，她都下意识躲开。

她说，因为成绩不好，父母又在外打工，她便早早辍学。2012年，她来北仑找工作，在KTV上班。随后，她认识了张某，她以为找到了真爱。几个月后，张某让她去做一份“赚钱更多”的工作，没有想到自己的初恋就这样夭折在这份工作上……

案情蛮简单，法院以盗窃罪判处了她拘役5个月，判决书末，感性的法官还写下了这样一段话，“我在你这个年纪时，也很叛逆，不爱读书。家人都以他们的包容帮助我成长。你还年轻，今

后的人生路还很漫长，我们也会帮你一起成长。一个女孩儿，多读书、多思考，抬头微笑，自重自爱，遵纪守法，就一定会有一片美好的新生活在你面前慢慢展开……”

拿到判决书的那刻，女孩若有所思。

除了法官寄语，新刑诉法施行后，宁波法院还尝试成立全省首家未成年人社会观护团，在审判中引入全程心理干预，封存犯罪记录等措施，帮助失足的未成年人认识错误，重返正轨。

据悉，2012年，全市法院新收一审未成年人刑事案件812件，涉未成年犯1140人，同比分别下降1.46%和4.28%。

记者 胡珊 通讯员 李丹旦

王妈妈病情牵动众人心  
**市红十字会  
送来一万元善款**

## ■《我们不放弃》后续

“所有的关心凝聚成一股力量，你会胜利的。”这是王争最新的QQ签名。本报前天报道了王争与他妈妈的故事，引起社会各界关注。

昨天，市红十字会常务副会长金黎萍到医院看望了王争的妈妈唐慧珍，并给她送去1万元善款。

王争向大家透露了一个好消息：妈妈已与其同胞妹妹的骨髓配对率是100%，现在就等医生安排骨髓移植时间。

王争说，等妈妈康复后，要带她去英国诺丁汉大学看看。妈妈听了笑着，眼里闪着泪花。

王争9岁时意外失去双臂，后来通过不懈的努力，用嘴和脚自理生活，完成学业，以优异成绩考上了浙江大学。2008年，远赴英国诺丁汉大学深造，2012年回国，现担任宁波诺丁汉大学经济学讲师。

当一家三口开始期待新生活时，老天似乎又跟他们开了个玩笑，妈妈唐惠珍在今年2月底，被医院确诊为骨髓增生异常综合征，短期内巨额的医疗费用给本不富裕的家庭蒙上了阴影。

这几天，王争妈妈的病情一直牵动着社会各界的心，王争的同事、朋友得知王妈妈需要血小板，自发组织献血。王争以前浙大的老师和校友，现在诺丁汉大学的同事、浙江省残疾人福利基金会等社会各界爱心人士纷纷伸出援手。

一位不肯透露姓名的女读者打来电话，向记者要去了王争的银行账号，说要“表达心意，让他们有力量，不放弃”。

记者 卢科霞



# 大黄牛溜进沙场 引起5只藏獒抗议

前天上午，鄞州石碶派出所接到报警：石碶某村沙场意外闯进来一头黄牛。而沙场养了5只藏獒，引起一阵骚动。员工担心出危险，急忙报警。

民警赶到沙场时，牛已经被绳子拴在一跟电线杆上，附近5只藏獒对这位“不速之客”仍狂吠不止，但黄牛似乎很淡定，只顾埋头吃草。

沙场门卫李师傅说，当天早上，他突然听到藏獒狂叫，出来一看才发现一头牛闯进了沙场，正呆呆地望着“示威”的藏獒。

民警打算先把牛带回派出所，再设法寻找失主。起初，黄牛显得特别温顺，可走到大马路上，或许被汽车鸣笛声惊吓到，黄牛突然狂奔起来，将牵牛的民警硬生生拽倒。

为避免黄牛伤及行人或车辆，民警只好将它赶回田野。

黄牛在田野里时而狂奔，时而慢跑，大伙跟在它后面一直追了近5公里，才慢慢安静下来。

不久，牛主人王某赶到现场将牛牵回了家。他说，这头牛是自家养的，一直很老实，几乎不用拴。当天上午，他家来了客人，走后忘记关上院门，牛便溜出门去觅食。

记者 陆麒雯 通讯员 张欢